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Kleine Anfrage 
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Landesabitur – Teil I 

Vorbemerkung: 

Im Zeitraum vom 26. April bis zum 11. Mai 2023 absolvierten circa 22.500 Schülerinnen und Schüler ihre 
schriftlichen Abiturprüfungen. Das hessische Landesabitur setzt sich aus zentralen Prüfungsaufgaben 
zusammen, die vom Hessischen Kultusministerium zur Bearbeitung vorgesehen sind, sowie aus dezentralen 
Prüfungsteilen, die von den einzelnen Lehrkräften vor Ort erarbeitet werden. Alle Leistungskurse und die 
Fächer des dritten schriftlichen Prüfungsfachs werden zentral geprüft. Auch in diesem Jahr ist das 
Landesabitur weiterhin von den Auswirkungen der Corona-Pandemie beeinflusst. Trotz der Rückkehr zum 
Schulalltag haben die Schülerinnen und Schüler des diesjährigen Prüfungsjahrgangs einen Teil ihrer 
Oberstufenzeit unter einschränkenden und belastenden Bedingungen durchlaufen. Die am häufigsten 
gewählten Fächer im schriftlichen Abitur 2023 in Hessen sind die Pflichtfächer Deutsch und Mathematik, 
gefolgt von Englisch (Quellen: hessenschau vom 21.04.2023, Internetauftritt des Hessischen 
Kultusministeriums). 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie hat sich die Anzahl von Abiturientinnen und Abiturienten mit erfolgreich abgelegter Abiturprüfung
zwischen 2014 und 2022 entwickelt?

2. Wie hat sich die Anzahl von Abiturientinnen und Abiturienten mit nicht bestandener Abiturprüfung
zwischen 2014 und 2022 entwickelt?

3. Wie viele Abiturientinnen und Abiturienten haben Abituraufgaben im sprachlich-literarisch-künstlerischen
Aufgabenfeld (I) zwischen 2014 und 2022 gewählt? Bitte nach schriftlichen und mündlichen Prüfungen
aufschlüsseln.

4. Wie viele Abiturientinnen und Abiturienten haben Abituraufgaben im gesellschaftswissenschaftlichen
Aufgabenfeld (II) zwischen 2014 und 2022 gewählt? Bitte nach schriftlichen und mündlichen Prüfungen
aufschlüsseln.

5. Wie viele Abiturientinnen und Abiturienten haben Abituraufgaben im mathematisch-
naturwissenschaftlich-technischen Aufgabenfeld (III) zwischen 2014 und 2022 gewählt? Bitte nach
schriftlichen und mündlichen Prüfungen aufschlüsseln.
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Wiesbaden, den 12. Mai 2023  

 
Rolf Kahnt 
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